

县委书记与村党支部书记面对面:

讲变化,谈发展,论办法,促振兴

本报讯(通讯员 刘厚珉)

日前,单县召开部分村党支部书记座谈会。县委书记耿振华出席会议并讲话,来自单县北城街道和高老家乡的29名村党支部书记参加会议。

会上,10名村党支部书记分别发言,围绕村级集体经济发展、农村社会治理、土地流转等重点工作,各抒己见、畅所欲言。耿振华不时与村党支部书记们交流,现场气氛热烈。

耿振华对村党支部书记提出殷切希望。他说,村党支部书记要自觉加强党性修养、坚定理想信念,注重提高洞察力、判断力,在事关政治原则的重大问题上,脑子要清醒、眼睛要明亮、立场要坚定;特别是面对大是大非要敢于亮剑,面对歪风邪气要敢于斗争,确保党对农村工作的绝对领导。要抓好支部自身建设,通过发挥党支部战斗

堡垒作用和党员先锋模范作用,把党的路线方针政策落实下去。要区分“强基”“创优”“示范”三种类型,开展好规范整顿、擂台比武、对标提升等活动,选树一批“头雁”书记,打造一批示范乡村。要抓好流动党员、“五老”乡贤、致富能手、农技人才等各领域人才队伍建设,人尽其才,各尽其用,不断提升村级党组织的战斗力、凝聚力和号召力。要搞好土地流转,把

老百姓从土地上解放出来,发展产业,增加收入。要发展特色种养殖,利用林地、村头荒、村内闲置土地,做好开发增收文章。要搞好特色产业,立足各村资源禀赋,利用好党支部领办合作社、大田托管等好的模式,让村集体收入多起来,让群众的钱袋子鼓起来。要做好人才回引工作,搭平台、引项目,让更多的在外能人返乡创业、建功立业。要持续深化乡村夜话、孝善敬老饺子

宴、生态文明实践银行等好经验、好做法,积极开展党建引领乡村治理行动,建设示范村、示范区。持续推广积分制、信用制,探索头雁工作站、党群协理员、阳光议事日等做法,建立一套符合村情、规范运行的管理机制。要经常性开展走访入户,密切关注群众声音,善于发现隐藏在深处的“小矛盾”“小问题”,切实做到抓早抓小、防微杜渐。



何觅暮春 云彩落处

刘厚珉 摄于单县德上高速与浮龙湖连接线的芝樱花海。



农业“芯片”项目落户单县

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,单县隆平高科小麦育种基地项目落户单县徐寨镇坝头寺村。“这个项目为村党支部引领特色产业发展及乡村振兴提供强大支撑力。”徐寨镇坝头寺村支部书记陈新彪说。

据悉,隆平高科作为袁隆平院士发起设立的现代化种业高科技集团,位居全球种业行业前十强,是推动国内种业振兴行动中的先锋军和主力军。

种子是农业的“芯片”,推动现代农业发展,种子是关键。该项目在徐寨镇坝头

寺村、刘堂村、张河口村、杜楼村、孙庄村、韩庄村及莱河镇帅楼村等率先开展隆平高科旗下中麦23等小麦良种的试种,以约高于市场价0.1元/市斤的价格回收良种。通过土地流转、订单生产、高价收购、优先务工等措施,联农带农,提高制种户收益,探索“现代化全托管式科技服务”模式,进一步完善农业机械化和科技服务体系,从农田的耕作与平整、农药的喷洒、收获与加工等全程农事操作实现机械化,提高生产效率和管理质量,减少成本,壮大村集体经济,全面助力

乡村振兴。徐寨镇成立工作专班,从项目选址到规划设计,从运营思路到实际操作,全程亲自谋划部署,并安排专人配合企业迅速完成前期各项手续的办理,推动企业早建设,早竣工,早投产。“隆平高科小麦育种基地建设项目是贯彻落实‘种业振兴行动’、巩固单县粮食大县地位的务实举措,也是推动粮食生产向绿色、高产、优质、高效目标迈进的关键一步,必将有力推动乡村振兴。”徐寨镇党委书记王晓玉说。

文化旅游节 文艺展风采



“五一”前夕,乡村好时节·LET'S购主题年系列活动单县李田楼镇第三届文化旅游节暨山东硕冠农业生态乐园开园。

硕冠农业生态乐园占地面积千余亩,建设有果蔬棚室、萌宠乐园、百花香薰园、绿色礼品种店、绿色自耕地等。先进的自动调控温室装置及无土栽培系统,培植具有生命力的生

态旅游、观光农业精品,体现新农业的应用,集育种育苗、种植养殖、农产品加工、冷链物流、休闲采摘、乡村农耕文化、旅游为一体,以绿色生态农业作为农业观光的基础,体现整体、循环、协调、再生的发展原则和生态文化内涵。

图为文化旅游节文艺演出。通讯员 刘厚珉 摄

体验农耕文化 品尝劳动成果



近日,单县东城街道新时代文明实践“三农”科技志愿服务队,带领辖区幼儿园的小朋友到绿禾庄园体验农耕文化。

在志愿者的引导下,孩子们了解蔬菜、红薯等农作物的

种植过程,动手翻土、移苗、栽植、培土、浇水,感受耕作播种的乐趣。

孩子们还在爸爸妈妈的帮助下,手转小石磨制作豆浆,品尝劳动成果。

通讯员 刘厚珉 摄